

РАДЫ НОВОЙ ВСТРЕЧЕ

С первого июня в Ульяновске начинается гастроль Воронежский государственный театр оперы и балета. Это — не первая встреча со зрителями вашего города, театр уже гастролеровал здесь в 1973 году. Как большую честь наш коллектив воспринял возможность выступить на родине В. И. Ленина в год 110-летия со дня рождения великого вождя. И не случайно мы открываем гастроль оперой лауреата Ленинской и Государственных премий Т. Хренникова «В бурю» — произведением, в котором впервые в опере был показан образ В. И. Ленина. Этот спектакль, поставленный на воронежской сцене в 1977 году, с успехом идет в нашем театре.

Сочетание классического и советского репертуаров стало для нас непреложным законом. Это отражено в гастрольной афише — в нее вошли постановки последних лет и спектакли, выдержавшие испытание временем. «Царская невеста» Н. Римского-Корсакова, «Князь Игорь» А. Бородин, «Севильский цирюльник» Д. Россини, «Порги и Бесс» — музыкальная драма американского композитора Д. Гершвина и премьера этого сезона — опера «Дон Карлос» Д. Верди — произведения, которые, несомненно, привлекут внимание слушателей.

Любители балетного искусства впервые увидят одну из последних работ театра — балет азербайджанского композитора лауреата Государственных премий СССР и Азербайджанской ССР Фикрета Амирова «Тысяча и одна ночь». Либретто написано известными азербайджанскими драматургами Максудом и Рустамом Ибрагимбековыми по мотивам известных сказок Древнего Востока.

Этот спектакль, который наш театр посвятил 60-летию образования Азербайджанской Советской Социалистической Республики, поставили наши друзья из Баку — балетмейстер заслуженный деятель искусств Азербайджанской ССР,

лауреат Государственной премии республики Н. Назирова, художник-постановщик народный художник Азербайджана, лауреат Государственной премии республики Т. Нариманбеков, художник по костюмам Т. Таиров, Великолепная, насыщенная колоритом Востока музыка Ф. Амирова, увлекательное хореографическое решение и яркое, красочное оформление создают запоминающееся зрелище.

В балетном репертуаре гастролей — «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Жизель» А. Адана и «Сотворение мира» лауреата Государственных премий СССР А. Петрова.

Как всегда, в нашей гастрольной афише есть спектакли-оперетты: «Летучая мышь» и «Венская кровь» И. Штрауса и премьера музыкальной комедии известного московского композитора Г. Гладкова «Женитьба гусара» (пьеса А. Борисова и С. Дружининой) по мотивам старинных русских водевилей.

Не забыты юные слушатели. Они познакомятся с героями оперы Б. Терентьева «Максимка» (либретто Р. Сац-Карповой и В. Викторова по мотивам морских рассказов К. Станюковича) — маленьким негртенком Максимкой и русскими моряками, которые спасли его и помогли найти новую родину — Россию. Для самых маленьких наших друзей мы включили в репертуар музыкальное представление «Новые приключения Буратино».

В спектаклях выступают ведущие солисты театра: заслуженные артисты РСФСР Л. Кондратенко, Г. Колмаков, В. Драгавцев, А. Головань, заслуженный артист МССР Г. Мотинов, заслуженный артист УССР В. Сычев, солисты Э. Соловьева, С. Куртосманова, Т. Колесниченко, А. Куриленко, Н. Порицкий, знакомые нашим зрителям по прошлым гастролям.

За прошедшие годы значительно обновился творческий состав театра. Исполнителями ведущих партий в оперных

спектаклях стали молодые солисты: З. Митрофанова, Н. Соколова, Л. Ахметзянова, Л. Усольцева, Л. Никольская, Л. Козлова, И. Непомнящий, Г. Никольский, Б. Ерофеев, В. Алексеев, С. Каданцев.

Балетная труппа ежегодно пополняется выпускниками Воронежского хореографического училища. Первый сезон проработали в театре лауреат Международного конкурса артистов балета в Варне М. Леонькина, Т. Хатунцева, Т. Бричеева и другие.

Постановки осуществляют главный дирижер театра В. Васильев, главный режиссер заслуженный деятель искусств МССР Г. Геловани, главный балетмейстер народная артистка РСФСР Н. Валитова, главный художник лауреат Государственной премии СССР А. Кривошеин, главный хормейстер Л. Дитко, дирижеры М. Носырев и Ю. Филатов, режиссер

В. Александрова, хормейстер Л. Стерина.

В течение гастрольного месяца будут проведены творческие встречи на промышленных предприятиях города, солисты театра выступят перед тружениками сельского хозяйства области.

Мы с радостью и волнением ожидаем новых встреч со зрителями Ульяновска и хотим, чтобы эти встречи были взаимно интересными.

Ждем вас на наших спектаклях, дорогие друзья!

Е. ПОЙМАНОВ,
народный артист РСФСР,
директор Воронежского
государственного театра
оперы и балета.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «В бурю». Наталья — З. Митрофанова, Леня — Б. Ерофеев.

Фото М. Сырова.

